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Ata da Quadragésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos quatro dias do mês de 

Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario, 

convidado, o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, Diego José Mota Freitas, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de 

Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por 

aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 215/2018 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas para 

conhecimento: Lei municipal nº 3.188/2018 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade das escolas municipais 

realizarem, no primeiro semestre do ano letivo, evento denominado “Seminário Antidrogas”, para os 

alunos da rede municipal de ensino e dá outras providencias, Lei municipal nº 3.189/2018 – “Autoriza o 

poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Friciane Almeida Gomes”; Lei municipal nº 3.190/2018 - “Autoriza o poder executivo municipal a alienar, 

sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Antonio Bezerra de Almeida”; Lei 

municipal nº 3.191/2018 - “Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Dojival Bezerra Lima”. Memo 021/2018 de autoria do vereador 

Junior Pires, que justifica sua ausência nas sessões dos dias 04 e 05 de setembro de 2018. Oficio nº 

013/2018 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência nas sessões dos dias 04 

e 05 de setembro de 2018. Memo 017/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, que justifica 

sua ausência nas sessões dos dias 04 e 05 de setembro de 2018. Projetos de lei para tramitação: Projeto 

de lei nº 018/2018 de autoria do executivo municipal, dispõe sobre a abertura de crédito especial no 

orçamento fiscal e da seguridade social vigente, destinado para construção de terminal rodoviário de 

Itaituba e construção do mercado do produtor rural, com inclusão dos presentes projetos nas leis do PPA 

(2018/2021), LDO 2018 e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para 

analise e parecer. O primeiro secretario fez a leitura das atas da 42ª e 43ª sessões. Colocadas em 

discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a situação do ensino médio no país e que está 

falido. Comentou sobre a péssima qualidade da educação no Brasil e que o governo é o primeiro a 

reconhecer a real situação, mostrando preocupado e envergonhado com esse fato. Falou que o estado do 

Pará é o segundo pior em qualidade de ensino médio e fez comentário sobre uma pesquisa, enfatizando 

os números negativos da pesquisa. Deixou repudio a situação da educação no estado do Pará. Com a 
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palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, falou sobre as escolas do município que se destacaram e 

subiram o índice do IDEB nacional e pediu que fosse aprovada moção de reconhecimento as escolas em 

destaque. Parabenizou o prefeito municipal e o secretario de educação municipal pelo trabalho e as 

escolas pelo alcance do novo índice. Com a palavra o vereador Diego Mota, comentou sobre o novo índice 

do IDEB que as escolas do município de Itaituba alcançaram e comentou sobre a média e as escolas que 

conseguiram. Disse que no estado há uma ineficiência na qualidade da educação e que o estado está 

muito abaixo dos índices de desenvolvimento e que precisa mudar essa situação no estado do Pará. 

Comentou sobre os projetos vetados pelo prefeito municipal e criticou a assessoria jurídica do executivo 

municipal pela situação pediu aos colegas que derrubassem os vetos relacionados a criação do conselho 

municipal de transito. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que trouxe uma 

assunto relacionado ao preço do gás de cozinha que beira os 92 reais, causando frustração com a 

população de Itaituba e criticou. Aparteando o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos pediu que 

fosse convidado representante do PROCON para tratar sobre o assunto. Falou, também, sobre o preço do 

cimento e que precisa lutar para que esses preços baixem. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada pelos vereadores presentes, passando 

para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 500/2018 de autoria do vereador Junior Pires, requer do 

executivo municipal execute o serviço de recuperação da 6ª rua Bairro Jardim das Araras com 

asfaltamento, recuperação do meio fio e da passarela. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

501/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a troca de 

luminárias onde for necessário em todo o bairro do Piracanã, principalmente entre 25ª e 29ª ruas. 

Requerimento nº 502/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo 

municipal que seja feito uma ação de recuperação das ruas 25ª até a 29ª ruas nas proximidades do 

antigo clube dos gatos Bairro do Piracanã. Requerimento nº 503/2018 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal com recapeamento em todas as ruas do Residencial 

Vale do Piracanã. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 504/2018 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de uma homenagem a FAI, faculdade de Itaituba pelos 

seus 15 anos de fundação. Requerimento nº 505/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer do executivo municipal a elaboração de um projeto para construção de um trapiche na 

Comunidade de Barreiras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 506/2018 de autoria do 

vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a colocação de lombadas nas ruas 

asfaltadas no município de Itaituba. Requerimento nº 507/2018 de autoria do vereador Wescley Silva 

Aguiar, requer envio de oficio ao Comandante da Capitania dos Portos da Amazonia Oriental de Belém do 

Pará que viabilize o curso para tirar carteira fluvial no município de Itaituba. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 508/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal 

a aquisição de uma caixa d’agua de 20.000 litros para comunidade do Creporizinho. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 512/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer 

aprovação de moção de aplausos e conhecimentos a diretora: Claudecy Oliveira Araujo, vice diretora 

Laudiceia de Sousa dos Santos, aos professores, servidores, alunos e pais da Escola Municipal de 
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educação Infantil e fundamental “O mundo da criança”. Aprovada por unanimidade. Indicação nº 

060/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização 

da iluminação publica na praça Paulo Cesar localizada na Orla de Miritituba. Indicação nº 061/2018 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal o serviço de pavimentação 

asfaltica no Bairro Vitoria Regia. Indicação nº 062/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

indica ao executivo municipal a revitalização da iluminação publica no Bairro Irajá. Indicação nº 063/2018 

de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a implantação de um 

monumento definitivo na orla municipal com a frase “Eu amo Itaituba”. Indicações serão enviadas para 

executivo municipal para devidas providencias. Requerimento Verbal de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos que solicita que seja convidado os responsáveis da Empresa que ganhou a 

licitação para construção do Cais de arrimo da Comunidade de Barreiras para prestar esclarecimentos 

sobre o inicio da mesma. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa e Diego José Mota Freitas que solicitam moção de congratulações e reconhecimento 

as escolas municipais que obtiveram nota acima da média no IDEB 2018. O vereador Diego Mota ficou 

responsável de enviar o nome das escolas e dos diretores para homenagem que foi sugerida para 

próxima quarta feira dia 12 de setembro de 2018. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a 

presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Raimison 

Antonio de Abreu Santos,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 

 
                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 

                         Presidente                                          2º Secretário  


